
ATA DA 040ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antídio Lunelli – Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Matheus 

Cadorin – Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima – Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Lucas Neves 

               

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Manifestou 

que o dia 28 de abril marca o Dia Mundial da 

Segurança e Saúde do Trabalho e o Dia Nacional em 

Memória das Vítimas de Acidentes e Doenças do 

Trabalho, e destacou a importância da reflexão e a 

responsabilidade diante do tema. 

Mencionou que, em Santa Catarina, os números 

são preocupantes, vez que no estado no ano de 2025 



foram registrados cerca de 39 mil acidentes de 

trabalho, dos quais 170 resultaram em mortes. 

Ressaltou o impacto dessas perdas para as famílias 

atingidas. Registrou que, nos dois primeiros meses 

de 2026, já foram contabilizados 8.071 acidentes e 

35 mortes e evidenciou que o cenário permanece 

grave e distante de garantir segurança aos 

trabalhadores. 

Destacou a concentração dos acidentes em 

determinadas regiões e apontou que três cidades 

concentram aproximadamente 25% dos registros, o 

que demonstra a necessidade de ações específicas, 

com maior acompanhamento e fiscalização. Informou 

que, por setor, houve a mudança no perfil dos 

acidentes, sendo que, desde 2020, as áreas de 

saúde, alimentos e bebidas lideram os registros e 

mencionou que, até 2024, o setor de bebidas 

ocupava a primeira posição, enquanto, em 2025, os 

serviços de saúde passaram a liderar. 

Ressaltou que os dados evidenciam que o 

problema é amplo e atinge diversos segmentos da 

economia, inclusive setores essenciais, como o da 

saúde. Reafirmou a necessidade de não se 

naturalizar tais ocorrências e pontuou que 

acidentes de trabalho não são destino e, em sua 

maioria, podem ser evitados. 

Defendeu a adoção de medidas concretas, como o 

uso adequado de equipamentos de proteção 

individual, a organização dos processos de 

trabalho, bem como a capacitação contínua dos 

trabalhadores e a responsabilidade das empresas. 

Salientou, a importância do fortalecimento da 

fiscalização e da ampliação das ações de 

conscientização e destacou que o Brasil figura 

entre os países com maiores índices de acidentes 

de trabalho, conforme dados da Organização 

Internacional do Trabalho. Enfatizou que, mais do 

que números, trata-se de vidas humanas, de 

trabalhadores que buscam o sustento de suas 

famílias e que devem ter garantido o retorno 

seguro aos seus lares. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0681/2025 e 0070/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0860/2025, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que declara de utilidade pública o 

Instituto Parceiro Anjo, de São Miguel do Oeste, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0893/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera o Anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, para declarar de utilidade 

pública a Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Tijucas - RFCC Tijucas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0076/2026, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado de Agricultura e Pecuária 

informações acerca do programa de 

georreferenciamento de imóveis rurais contratado 

pelo Governo do Estado. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0078/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil informações sobre dados 

epidemiológicos e de qualidade da água no entorno 

da Lagoa da Conceição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0079/2026, de autoria 

do Deputado Berlanda, solicitando ao Secretário de 

Estado da Administração, informações acerca dos 

processos relacionados à doação de imóvel ao 

Município de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0080/2026, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 

Estado da Saúde informações sobre protocolos e 

práticas de assistência obstétrica na rede 

estadual de Santa Catarina, bem como sobre sua 

revisão, atualização e fiscalização pela 

Secretaria de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0081/2026, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 

Estado da Saúde informações sobre o 



dimensionamento das equipes obstétricas na rede 

estadual e as medidas adotadas para adequação da 

capacidade assistencial, com foco na reposição de 

pessoal e garantia de atendimento seguro e 

humanizado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0082/2026, de autoria 

do Deputado Berlanda, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações 

acerca de obras de melhorias na Rodovia SC 418. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0083/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da situação 

da fila de espera para consulta com especialista 

em cabeça e pescoço no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0084/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário da 

Casa Civil informações acerca do projeto e 

execução da Estação de Tratamento de Esgoto Rio 

Tavares, no município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0120/2026, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando ao Coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense, apelo para que empreenda 

esforços na aprovação do Projeto de Lei 2115/2023 

que "Denomina "Elevado Prefeito Artur Claudino dos 

Santos" a interseção em dois níveis situada no km 

175,8 da rodovia BR-470, em Pouso Redondo, Estado 

de Santa Catarina" 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0121/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares, Comandante Derick Nicolas dos Santos, 

Brenner Elias Guimaraes, Bruno Moreira da Silva, e 

Carlos Alberto Bernardon Junior, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0122/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Thiago da Maia Rocha, Marcos Vinícius de 

Freitas Alves, Tiago Osni de Souza e André Osaida, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0123/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando os Policiais Militares 

Comandante Fabiano Rodrigues de Lima, Guilherme 

Lopes Couto, Paulo Roberto de Souza e William 

Augusto de Freitas Coelho, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0124/2026, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando ao Presidente da Câmara dos 

Deputados, apelo pela celeridade na tramitação do 

Projeto de Lei nº 1811/2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0125/2026, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando aos Senadores do Senado 

Federal, apelo para que rejeitem a indicação do 

Senhor Jorge Messias para ocupar vaga de Ministro 

do Supremo Tribunal Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria com o voto contrário do 

Deputado Neodi Saretta. 

Moção n. 0126/2026, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Presidente do 

Ibama, apelo pela fiscalização da macrodrenagem 

das vias auxiliares da Rodovia BR- 101, na região 

de Ibiraquera, no Município de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0127/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT no Estado, apelo para que empreenda esforços 

para a realização de obras para adequação 

geométrica do trevo de acesso a Peritiba, 

localizado no quilômetro 112 da Rodovia BR-153. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0128/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Marcelo Mussi Lara, Hudso Martins Moraes 

e Akira Yamaguchi, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0129/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais Civis 

Daniel Ferreira Dias, Marcelo Marinho Mendonça e 

Rodrigo Stenzel de Oliveira, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1254/2026, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 

da Fundação Catarinense de Cultura, informações 

acerca das inscrições do Programa de Incentivo à 

Cultura do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0285/2026, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0286/2026, 0287/2026, 0292/2026 e 

0293/2026, de autoria do Deputado Sargento Lima; 



0288/2026 e 0289/2026, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0290/2026, de autoria do Deputado Alex 

Brasil; e 0291/2026, de autoria da Deputada 

Paulinha. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1228 a 1253, 1255 a 

1260, e 1263 a 1271. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Trouxe uma 

reflexão a respeito de mulheres de todas as idades 

que sofreram feminicídio este ano no Estado de 

Santa Catarina. Lembrou que elas foram 

assassinadas por tentarem encerrar um ciclo de 

violência por seus respectivos companheiros. 

Recordou que as mulheres do passado tentavam 

manter seus relacionamentos abusivos e, por isso, 

as taxas de feminicídio eram menores; mas hoje, 

com a crescente denúncia, cada vez mais mulheres 

são assassinadas. 

 Frisou que elaborou protocolos para que as 

mulheres denunciem seus parceiros e que um deles é 

que, ao realizar a denúncia, a mulher não pode 

retornar para casa sozinha, sendo o companheiro 

localizado e identificado por sistema integrado à 

polícia para evitar que o pior ocorra. 

 Lembrou que, no credenciamento de instrutores 

autônomos para as novas regras do Contran, homens 

assediadores estão sendo identificados e expulsos. 

Comentou sobre o perigo que essas mudanças 

causaram para meninas de 18 anos que sonham em 

tirar sua CNH e que, por vezes, acabam sendo 

assediadas pelo próprio instrutor. 

 Sugeriu que a Casa constitua uma Comissão 

Especial urgente para avaliar as proposições que 

versam sobre a segurança das mulheres. 

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabenizou a fala da deputada e citou que o tema 

da violência contra as mulheres já ultrapassou 

qualquer limite de estatísticas.  



 Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – 

Solidarizou-se com a causa apresentada pela 

deputada e citou que Santa Catarina possui índices 

excelentes no tocante à segurança, mas mostrou-se 

preocupado com o crescente número de feminicídios 

no estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


